Уважаемые жители Камчатского края!
Уважаемые коллеги!

СЛАЙД 1.

Позвольте представить вашему вниманию предварительные итоги работы системы здравоохранения Камчатского края в 2019 году 
СЛАЙД 2. Система здравоохранения Камчатского края
В рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи медицинскую помощь в 2019 году оказывали 58 медицинских организаций, из которых 44 учреждения здравоохранения подведомственны Минздраву Камчатского края, 11 медицинских организаций негосударственной формы собственности и 3 федерального подчинения. 

Из общего числа медицинских организаций 51 медицинская организация участвует в реализации Территориальной программы ОМС. Сеть учреждений здравоохранения и их структурных подразделений сохранена в каждом населённом пункте.

СЛАЙД 3. Приоритетные направления деятельности
В 2019 году приоритетными направлениями деятельности в здравоохранении края являлись:

- обеспечение гарантий предоставления населению бесплатной медицинской помощи; 

-исполнение стратегических целей, определенных в Указе Президента РФ от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» путем реализации региональных проектов в здравоохранении;
- развитие паллиативной медицинской помощи;

-развитие выездных форм первичной медико-санитарной помощи.
Финансовое обеспечение сферы здравоохранения
СЛАЙД 4. Финансовое обеспечение сферы здравоохранения Камчатского края в 2019 году из всех источников составило 17 млрд. 900 млн. рублей, что выше уровня 2018 года на 14,7% или на 2 млрд. 300 млн. рублей.
Финансовое обеспечение национальных проектов

СЛАЙД 5. С 2019 года Министерство здравоохранения Камчатского края участвует в реализации национальных проектов «Здравоохранение», «Демография» и «Безопасные и качественные автомобильные дороги», в рамках которых предусмотрена реализация мероприятий 10 региональных проектов. 

Общий объем финансовых средств на реализацию мероприятий региональных проектов в 2019 году составил 978,1 млн. руб., из них средства федерального бюджета в сумме 426,3 млн. рублей; средства краевого бюджета в сумме 490,8 млн. рублей, средства ОМС в сумме 61,0 млн. рублей. 
СЛАЙД 6. Территориальная программа государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи 
Важным направлением работы системы здравоохранения является обеспечение гарантий предоставления населению бесплатной медицинской помощи. В течение 8-ти лет в крае утверждается бездефицитная Территориальная программа госгарантий оказания бесплатной медицинской помощи.  Стоимость Территориальной программы на 2019 год составляет 15 млрд. 200 млн. рублей, что на 2 млрд. 020 млн. рублей или 15,4 % выше уровня 2018 года.
С 2019 года Территориальной программой расширен перечень жизнеугрожающих и хронических прогрессирующих редких (орфанных) заболеваний, для лечения которых пациентам обеспечиваются бесплатными лекарственными препаратами. В Программе установлены объемы медицинской помощи по профилю «Онкология» в условиях не только круглосуточного, но и дневного стационаров.

Программа сформирована по объемам приближенно к нормативам, установленным в Федеральной программе, при этом нормативы финансовых затрат по всем видам медицинской помощи установлены выше нормативов в Федеральной программе. Объемы специализированной медицинской помощи в стационарных условиях на 2019 год в рамках территориальной программы продолжают оставаться выше нормативного уровня на 6,4 %. 

Запланированные на 2019 год объемы медицинской помощи в стационарных условиях выполнены в 2019 году в полном объеме. Так, в круглосуточных стационарных подразделениях было пролечено более 64,1 тыс. человек (в 2018 – 66,5 тыс. человек).

Медицинская помощь в дневных стационарах оказана 20,2 тыс. чел., что на 300 человек больше, чем в 2018 году (2018 году – 19,9 тыс. человек). 

В амбулаторных условиях медицинских организаций было выполнено 2,25 млн. посещений (2018 году – 2,32 млн. посещений), в том числе с профилактической и иной целью 1млн. 15 тысяч. посещений (в 2018 году – 1 млн. 6 тыс. посещений).
Обслужено 109,1 тыс. вызовов скорой медицинской помощи (в 2018 – 108,0). 

На медицинскую реабилитацию направлены в федеральные центры в 2019 г. - 246 человек, как и в 2018 году, в том числе 158 детей. 

Бесплатное зубопротезирование получили 921 чел. больше, чем в 2018 году на 23 человека на сумму 63,5 млн. рублей, из них Коренных малочисленных народностей Севера – 130 человек на сумму 8,50 млн. рублей. Наркологическая помощь оказана 184 представителям Коренных малочисленных народностей Севера на сумму 2,5 млн. рублей, что на уровне 2018 года.

СЛАЙД 7.  Итоги реализации региональных проектов
В рамках национального проекта «Здравоохранение» реализуются мероприятия 7 региональных проектов:

1. Региональный проект «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи».

На развитие санитарной авиации направлено 426,2 млн. рублей (145,3 млн. рублей средства федерального бюджета, 280,9 млн. рублей средства краевого бюджета), что на 19% больше, чем в 2018 году (в 2018 году на развитие санитарной авиации направлено 344,5 млн. рублей). 

В 2019 году КГКУЗ «Камчатский территориальный центр медицины катастроф» выполнил 421 вылет. Эвакуировано 499 человек (53 ребенка, из них 16 детей до одного года жизни). За счет федеральных средств, выделенных на реализацию данного регионального проекта, за 2019 год дополнительно было выполнено 126 вылетов санитарной авиации, эвакуировано 173 человека.

Вылеты санитарной авиации осуществлялись в 11 муниципальных районов края, а также в район Охотского моря, Северо-Курильск и Анадырь.
СЛАЙД 8. Создание и тиражирование «Новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь».
В рамках реализации данного проекта в Камчатском крае в 2019 году 8 медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, участвовали в создании и тиражировании «Новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь». В 2020 году к участию в данном проекте будут привлечены еще четыре учреждения здравоохранения.

Данный проект направлен на сокращение времени пребывания пациента в учреждении здравоохранения, на сокращение сроков ожидания приема врача и на повышение комфортности условий пребывания пациентов в поликлинике.

В медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, были созданы открытые регистратуры, эргономичный подход к организации рабочих мест персонала, рациональный подход к распределению ресурсов, эффективное использование медицинского оборудования, зоны комфортного пребывания пациентов, создана рациональная маршрутизация пациентов. 

Также, в учреждениях здравоохранения предоставляется услуга записи на прием к врачу через инфоматы (информационные киоски), установленные в зданиях учреждений, с использованием инфомата пациент может самостоятельно записаться на прием к врачу на удобное время, минуя регистратуру. 
Проводятся заключительные работы по организации единой региональной системы управления диспетчеризацией скорой медицинской помощи.

СЛАЙД 9. 
2. Региональный проект «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями». 
В рамках реализации данного проекта обеспечивается своевременное выявление факторов риска развития сердечно-сосудистых заболеваний, включая артериальную гипертонию, и снижение риска ее развития, организация диспансерного наблюдения больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями, улучшение качества оказания медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями, в том числе и хирургического профиля. В 2019 году в региональном сосудистом центре ГБУЗ «Камчатская краевая больница им. А.С. Лукашевского» (РСЦ) выполнено 1084 ангиографий, что на 33% больше, чем в 2017 году (в 2017 году – 733).

На дооснащение РСЦ направлено 49,4 млн. рублей. Приобретен и введен в работу за счет средств федерального бюджета ангиографический комплекс и стол для кинезиотерапии.
Установка ангиографа позволить увеличить число высокотехнологичных оперативных вмешательств в региональном сосудистом центре, а также сократить срок ожидания получения специализированной медицинской помощи по данному профилю. В настоящее время учреждение проходит процедуру получения санитарно-эпидемиологического заключения на соответствие помещения новой ангиографической операционной требованиям САНПИН. Планируемый срок получения заключения до 31.03.2020 г. 
3. Региональный проект «Борьба с онкологическими заболеваниями».

Проект направлен на снижение смертности от новообразований, в том числе от злокачественных до 168,1 случаев на 100 тыс. населения к 2024 году, на ранее выявление онкологических заболеваний и повышение приверженности к лечению. 

В целях реализации Проекта в 2019 году на переоснащение ГБУЗ «Камчатский краевой онкологический диспансер» направлено 173,3 млн. рублей (138,1 млн. рублей средства федерального бюджета, 35,2 млн. рублей средства краевого бюджета). 

Приобретено и введено в действие 18 единиц оборудования, в том числе:

- Монитор хирургический с блоком капнографии, инвазивного и неинвазивного измерения артериального давления, частоты сердечных сокращений, пульсовой оксиметрии, 2-х температур, электрокардиограммы, в кол-ве 3 ед. Оборудование позволяет проводить более точное и качественное наблюдение за витальными функциями и показателями гемодинамики и газового состава крови пациента с возможностью автоматического измерения давления, ЭКГ, ЧСС.

- Специализированный мультиспиральный компьютерный томограф с широкой апертурой Гентри (не менее 16 срезов) в кол-ве 1 ед. Приобретенное оборудование обеспечивает более высокое качество изображения, позволяет проводить инвазивные диагностические манипуляции под контролем КТ, передавать изображение в федеральные НМИЦ для телемедицинских консультаций, проводить исследования пациентам без ограничения веса и имеет большую пропускную способность. 
- Видеоэндоскопический комплекс, который обеспечивает более высокое качество эндоскопических осмотров за счет возможности узкоспектрального осмотра, улучшения качества изображения и увеличения картинки. 

- Бронхоскоп ширококанальный который обеспечил снижение количества повторных бронхоскопий на 30%, за счет увеличения объема взятия биопсийного материала, позволяющего производить более качественные гистологические исследования и молекулярную диагностику опухолей.

- Рентгенодиагностический комплекс на 3 рабочих места с возможностью цифрового изображения, записи и передачи изображения, в том числе для телемедицинских консультаций и Передвижной рентгеновский аппарат типа С-дуга в кол-ве 1 ед., позволяющий выполнять эндоваскулярные диагностические и лечебные манипуляции на сосудах и желчевыводящих путях.

- Рабочая станция для комплексного исследования мочи, которая автоматизирует процесс исследования, в свою очередь обеспечивающая сокращение времени на проведение анализа.

- Аппарат наркозно-дыхательный с различными режимами искусственной вентиляции легких, который обеспечивает лучшее качество и безопасность проведения анестезиологического пособия.
Все это оборудование направлено на улучшение диагностики, получение точных результатов в более сжатые сроки и, в конченом итоге, на раннее выявление и успешное лечение больных онкологического профиля.
СЛАЙД 10. 
3. Региональный проект «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ)». 
Целью проекта является повышение эффективности функционирования системы здравоохранения Камчатского края за счет внедрения цифровых технологий и платформенных решений до 2024 года, формирующих единый цифровой контур здравоохранения.

На реализацию проекта в 2019 году утверждено 90,4 млн. рублей (55,4 млн. рублей средства федерального бюджета, 35,0 млн. рублей средства краевого бюджета). 

В 2019 году услуга «запись на прием к врачу в электронном виде» через Единый государственный и региональный порталы государственных услуг оказывалась в 31 учреждении здравоохранения Камчатского края (в 2018 году – 30 учреждений). Более 47 тыс. человек воспользовались услугами в личном кабинете пациента в разделе «Мое здоровье». 82 тысячи записей оставили пациенты, которые записывались более одного раза, это больше на 28 %, записей в 2018 году (64 тысячи записей).         

Реализована выгрузка информации из региональной медицинской информационной системы в личный кабинет пациента на портале государственных услуг об оказанной медицинской помощи и о прикреплении к медицинскому учреждению.
В рамках реализации Поручений Президента РФ В.В. Путина в 2019 году 9 фельдшерско-акушерских пунктов и фельдшерских пунктов подключены к Интернету, что делает медицинскую помощь более доступной для жителей отдаленных районов Камчатского края. 

         В 2019 году в медицинской информационной системе работал 3341 специалист, больше на 9 %, чем в 2018 году (в 2018 – 3061). Оснащенность автоматизированными рабочими местами лечебных учреждений в 2019 году составила 62 % (2171 АРМ) от целевого показателя 3510 АРМ, достижение которого запланировано на 2021 год.

178 АРМ подключено к федеральным сервисам непрерывного медицинского образования, что позволяет врачам повышать квалификацию непосредственно в учреждении здравоохранения без выезда за пределы края, а также знакомиться с материалами федеральной медицинской библиотеки и с последними достижениями в области медицины. Практически все медицинские организации формируют листы нетрудоспособности в электронном виде и передают их по защищенному каналу связи ФСС по Камчатскому краю. 
15 учреждений оказывают телемедицинские консультации. 

В 2019 году проведено 549 телемедицинских консультаций, что в 2,1 раза больше, чем в 2018 году (в 2018 году – 260).

В 2019 году Министерство приступило к решению задачи «Управление потоками пациентов». Внедрение данного модуля позволит пациенту получить направление на консультацию в краевое учреждение из районной больницы, заранее знать дату приема, время, ФИО врача, номер кабинета. Сопутствующие документы будут маршрутизироваться в автоматическом режиме. В 2019 году данный продукт используется в 7 учреждениях. 100 % реализация, задачи «Управление потоками пациентов» запланирована на 2020 год. 

СЛАЙД 11.

4. Региональный проект «Развитие детского здравоохранения». 

Объем средств, предусмотренный на проект 118,6 млн. рублей, (в том числе 25,8 млн. рублей средства федерального бюджета, 31,8 млн. рублей средства краевого бюджета, 61,0 млн. рублей средства ОМС). 

На развитие материально-технической базы детских поликлиник направлено 27,7 млн. рублей. 
Приобретено 18 единиц дорогостоящего диагностического оборудования, в том числе:

 - эндоскопическая ЛОР стойка для детской краевой больницы, которая сочетает в себе функциональность и технологичность, позволяет диагностировать патологию с помощью эндоскопического осмотра, максимально удобно и без боли проводить необходимые манипуляции, а также на современном уровне, с высокой точностью, минимальной кровопотерей и травматизмом оперировать болезни ЛОР органов у детей. Используется специалистами в ежедневном режиме. 

- оптический когерентный томограф с функцией ангиографии — это инновационное оборудование, благодаря которому диагностические возможности в детской офтальмологии значительно расширились, сократилось время диагностики и появилась возможность диагностики заболеваний на ранних стадиях. Проведено 37 исследований у детей;

-  система суточного мониторирования АД и ЧСС (холтер) позволяет выявлять нарушения сердечного ритма, контролировать АД, в динамике отслеживать эффективность лечения. Проведено 22 исследования.

В 2019 году отремонтировано в соответствии с новыми требованиями 4 детских поликлинических отделения, это позволяет оказывать помощь детям в комфортных условиях. 

На развитие профилактического направления в педиатрии, в том числе охват профилактическими медицинскими осмотрами детей в возрасте 15-17 лет в целях ранней диагностики заболеваний органов репродуктивной системы, а также качественной диспансеризации детей с впервые выявленными заболеваниями направлено 32,3 млн. рублей. Осмотрено более 2 тыс. подростков. 

В учреждениях здравоохранения проведены информационно - коммуникационные мероприятия, направленные на формирование и поддержание здорового образа жизни среди детей и их родителей.
Более 3-х тыс. женщин получили медицинскую помощь за счет средств родового сертификата на сумму 28,1 млн. рублей.

20 специалистов прошли обучение в симуляционных центрах страны по вопросам оказания помощи новорожденным детям.
СЛАЙД 12.

5. Региональный проект «Обеспечение медицинских организаций Камчатского края квалифицированными кадрами».

На реализацию Проекта в 2019 году предусмотрены бюджетные средства в объеме 111,0 млн. рублей (12,0 млн. рублей средства федерального бюджета (для участников программы «Земский доктор/Земский фельдшер), 99,0 млн. рублей средства краевого бюджета). 
Кроме этого, 30,5 млн. рублей направлено из средств Нормированного страхового запаса на выплату заработной платы. 

В крае в 2019 году активно и в полном объёме была реализована программа «Земский доктор/Земский фельдшер». В программе приняли участие и получили соответствующие выплаты 24 человека (16 врачей по 1 млн. рублей и 8 фельдшеров по 500 тыс. рублей), приехавшие на работу в сельскую местность и малые города Камчатского края, на выплаты которым направлено 20 млн. рублей.

Все виды социальных выплат и выплат компенсационного характера сохранены в 2019 году: студентам медицинских образовательных учреждений, врачам - ординаторам, обучающимся по целевым направлениям Министерства здравоохранения Камчатского края, а также единовременные денежные выплаты медицинским работникам дефицитных для Камчатского края специальностей, на которые направлено 40,3 млн. рублей.
На приобретение служебных жилых помещений для медицинских работников здравоохранения Камчатского края направлено 45,7 млн. рублей - приобретено 15 служебных квартир (12 квартир - для медицинских работников, проживающих в г. Петропавловске-Камчатском и 3 квартиры для проживающих в г. Вилючинске). Все квартиры переданы медицинским работникам.
На базе ГБПОУ КК «Камчатский медицинский колледж» создан 1 аккредитационно-симуляционный центр для отработки специалистами среднего звена практических навыков. На эти цели направлено 5,0 млн. рублей.
СЛАЙД 13 и 14. 
6. Обеспеченность медицинскими работниками
Принятые меры, направленные на реализацию кадровой политики в сфере здравоохранения, позволили привлечь в Камчатский край 146 специалистов, в том числе 84 врача и 62 специалиста со средним медицинским образованием. За это время убыло, в связи с выходом на пенсию и выездом за пределы Камчатского края, 160 специалистов, из них 67 врачей, 93 специалиста со средним медицинским образованием. По врачам в 2019 году положительное сальдо составило 17 специалистов.

Обеспеченность врачами составляет 40,7 на 10 тыс. населения, выше среднероссийских показателей и показателя по ДФО (37,4 и 40,6 соответственно).

Обеспеченность средними медработниками - 101,4 на 10 тыс. населения, что выше среднероссийских показателей и показателя по ДФО (86,2 и 88,8 соответственно).

Основные дефицитные специальности в Камчатском крае в 2019 году:
· терапевты участковые – потребность 28 специалистов;  

· врачи скорой медицинской помощи – потребность 27 специалистов;
· педиатры участковые – потребность 18 специалистов;

· акушеры-гинекологи - потребность 17 специалистов.

· анестезиологи- реаниматологи – потребность 15 специалистов;  

· неврологи – потребность 13 специалистов.
СЛАЙД 15.

7. Региональный проект «Развитие экспорта медицинских услуг».

В рамках реализации Проекта на сайтах всех лечебных учреждений края созданы вкладки с информацией на английском языке об оказываемых в учреждении медицинских услугах и о документах, необходимых иностранному гражданину для их получения. 

За 2019 год 38 тысяч 510 иностранных граждан получили медицинскую помощь в учреждениях здравоохранения Камчатского края на общую сумму 107,53 млн. рублей. 

Страны, жителям которых оказывалась медицинская помощь на территории Камчатского края в 2019 году: жители бывших советских республик, а также гражданам Австрии, Алжира, Германии, Индии, Кении, Ливии, КНР, КНДР, Франции, Чехии, Чили.
СЛАЙД 16. В рамках национального проекта «Демография» в здравоохранении реализуются 2 региональных проекта: «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» (Здоровый образ жизни – ЗОЖ) и «Старшее поколение».
В рамках проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» на осуществление рекламной кампании в целях мотивирования граждан к ведению здорового образа жизни, а также вовлечения граждан и некоммерческих организаций в мероприятия по укреплению общественного здоровья направлено 3,1 млн. рублей из текущего финансирования деятельности учреждений.
За 2019 г. на тему здорового образа жизни было выпущено: 126 аудиороликов (количество прокатов 1720), 67 радиопередач (количество прокатов 642), 81 видеоролик (количество прокатов 2021), 22 телепередачи (количество прокатов 40), 54 информационных сюжетов (количество прокатов 576), выпущено 132 публикации. Специалистами центра медицинской профилактики организовано 82 выезда в организации и учреждения края, где прочитано 307 лекций на тему ЗОЖ. Проведено 8 акций.

В рамках проекта «Старшее поколение» на проведение вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старшего трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания, в 2019 году направлены средства федерального бюджета в объеме 300,0 тысяч рублей. Это позволило вакцинировать 221 человека. 

В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» реализуются мероприятия регионального проекта «Безопасность дорожного движения в Камчатском крае».

В целях оснащения КГКУЗ «Камчатский территориальный центр медицины катастроф» приобретен автомобиль скорой медицинской помощи класса «С» для оказания скорой медицинской помощи пациентам, пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, за счет средств краевого бюджета, на сумму 5,8 млн. рублей.

В рамках реализации государственной программы «Развитие здравоохранения в Камчатском крае» проведена работа по следующим направлениям
СЛАЙД 17.  Оказание паллиативной медицинской помощи
Одним из приоритетных направлений в здравоохранении является оказание паллиативной медицинской помощи. Объем направленных средств составил 158,4 млн. рублей, из них дополнительно 8-ми учреждениям здравоохранения, оказывающим паллиативную медицинскую помощь, выделено 8,7 млн. рублей, из них: на обеспечение лекарственными препаратам, в том числе для обезболивания в сумме 7,3 млн. рублей; медицинскими изделиями, в том числе для использования на дому в сумме 1,4 млн. рублей. 
Паллиативная медицинская помощь в Камчатском крае оказывается в амбулаторных (в том числе на дому) и стационарных условиях и включает не только медицинские аспекты, но и социальные, духовные и психологические. 

Всего в Камчатском крае организовано 73 койки сестринского ухода и 14 паллиативных коек. 

В ГБУЗ «Камчатский краевой онкологический диспансер» организована выездная патронажная паллиативная служба. На базе диспансера создан и ведется регистр пациентов с новообразованиями. На амбулаторном этапе проводится их диспансерное наблюдение и патронаж в учреждениях первичной медико-санитарной помощи, в котором наблюдается пациент. Совместно с общественными организациями реализуется проект по психологической поддержке онкологических больных и их родственников «Ради жизни». Доля больных со злокачественными новообразованиями, получивших паллиативную помощь, от числа нуждающихся в паллиативной помощи больных злокачественными новообразованиями достигла 68% (соответствует плановому показателю). ГБУЗ «Камчатский краевой онкологический диспансер» оказана паллиативная помощь в объеме, порядка 5 тысяч посещений, что составляет 106% от плана на 2019 год, из них более 1 тысячи посещений на дому, что на 40% ) больше, чем в 2018 году ( или на  291 посещение).
СЛАЙД 18. Профилактика заболеваний 
В отчетном году приоритетными направлениями в системе организации медицинской помощи явились профилактика заболеваний и медицинская реабилитация. Объем направленных средств на проведение профилактических медицинских осмотров, включая диспансеризацию, составил 174 млн. рублей.
Обследовано на туберкулез методом флюорографии порядка 180 тыс. жителей края, что выше уровня 2018 года на 11,7 % (или на 19 тыс. человек). Показатель заболеваемости туберкулёзом снизился на 12,7 % и составил 55,8 на 100 тыс. населения (2018-63,9).

Обследовано на ВИЧ 85 тысяч 492 человека, что на 8 % больше, чем в 2018 году (в 2018 году - 79 231 человек), выявлен 181 случай, в т. ч. 4 у иностранных граждан (в 2018 году - 179 случаев, в т.ч. 3 у иностранных граждан).

Диспансеризацию в 2019 году прошли 41,5 тыс. взрослых граждан, что на 14,0% выше уровня 2018 года.  
Число вакцинированных граждан, в том числе от гриппа, составило 278 тысяч 900 человек. План иммунизации выполнен на 101,6%. (в 2018 году – 281 тысяча 200 человек, план иммунизации выполнен на 101,4%). Массовая сезонная вакцинация способствует тому, что в течение последних 3-х лет порог заболеваемости гриппом в крае не превышает эпидемический.

С целью большего охвата населения профилактическими осмотрами осуществлено 39 выездов медицинских бригад (22) и медицинских отрядов (17). Проведено 27,7 тысяч осмотров, дополнительно выявлено 7,1 тыс. заболеваний.

СЛАЙД 19. Медицинская реабилитация 
Объем направленных средств на медицинскую реабилитацию, в том числе в санаторно-курортных учреждениях, составил 79,3 млн. рублей. К 2019 году в Камчатском крае сформировалась структура медицинской реабилитации.

Медицинская реабилитация осуществляется в 13 медицинских организациях, из которых 2 - частной формы собственности.  

В 2019 году в рамках обязательного медицинского страхования получили медицинскую реабилитацию 1590 чел., на 9,9 % больше, чем в 2018 году (в 2018 году 1446 чел.).

Охват реабилитационной медицинской помощью пациентов в 2019 г. составляет 19,0 %, что больше, чем в 2018 году на 20,2 % (в 2018 г. -15,8%);

Охват реабилитационной медицинской помощью детей-инвалидов в 2019 г. составляет 82,0 %, что больше, чем в 2018 году на 7,2 % (в 2018 г. – 76,5%).

Восстановительное лечение в учреждениях здравоохранения края (физиотерапия, лечебная физкультура, массаж и рефлексотерапия) получили 84 тысячи 273 чел., что почти в 4 раза больше, чем в 2018 году (2018 - 21 329 чел.).
СЛАЙД 20. Оказание высокотехнологичной медицинской помощи 
Объем выделенных средств на оказание высокотехнологичной медицинской помощи составил 68,4 млн. рублей. Все более доступной для жителей края становится высокотехнологичная помощь, число пациентов, получивших ВМП, увеличилось на 45 человек (на 1,3%) и составило 3тысячи 596 человек (в 2018г.  – 3 тысячи 551 чел.).  

Активно внедряется оказание ВМП в медицинских организациях края. Так, в 2012 году лицензию на ВМП имело 1 учреждение - Камчатский краевой противотуберкулезный диспансер, в 2019 году - 5 учреждений, число профилей, по которым оказывается ВМП, выросло с 7 до 28.  

Доля ВМП, оказанной в учреждениях Камчатского края, достигла 36,7% из общего объема оказанной ВМП. 

СЛАЙД 21. Охрана здоровья матери и ребенка
Несомненно, приоритетным направлением остается организация оказания медицинской помощи матерям и детям. Всего на это направление выделено в 2019 году 1 млрд. 794 млн. рублей. 

В 2019 г. разработана маршрутизация детей с онкологическими заболеваниями и новорожденных детей, подготовлен проект маршрутизации пациентов акушерско-гинекологического профиля высокой степени риска в стационары краевого центра и перинатальные центры страны. Силами санитарной авиации из районов края в медицинские организации краевого центра в 2019 г. было доставлено 45 беременных женщин и 29 новорожденных детей, что позволило своевременно оказать им медицинскую помощь.

В федеральные перинатальные центры направлено 2 беременные женщины и 7 новорожденных детей.

С открытием с января 2018 года в ГБУЗ «Камчатская краевая детская больница» отделения неонатальной реанимации, оснащенное всем необходимым для оказания помощи и выхаживания недоношенных новорожденных, начала оказываться высокотехнологичная медицинская помощь по профилю «неонатология». В 2019 г. году такую помощь получил 91 новорожденный (2018 г.- 78 новорожденных).

В 2019 году продолжены профилактические мероприятия, направленные на раннее выявление заболеваний у детей.

Охват неонатальным скринингом новорожденных -100%. Ежегодно в ходе скрининга выявляется от 7 до 10 заболеваний. 
Охват аудиологическим скринингом, позволяющим своевременно выявлять нарушения слуха у новорожденных, составляет 95 % новорожденных (в 2019 г. обследовано более 3 тыс. новорожденных). Все нуждающиеся дети обеспечены необходимым объемом медицинской помощи, в том числе кохлеарной имплантацией. 

В 2019 году в Камчатском крае продолжают реализовываться мероприятия по обеспечению доступности семей к современным репродуктивным технологиям - экстракорпоральное оплодотворение (ЭКО). В 2019 году для проведения процедуры ЭКО направлено 224 женщины, на 9 женщин больше, чем в 2018 году (2018 год – 215 женщин, 2017 год - 185).

Произошло 109 родов после ЭКО, на 62,9 %, больше, чем в 2018 году (в 2018 году 67 родов), родилось 129 детей, на 41 малыша больше, чем в 2018 году (в 2018 году - 88 детей).

В целом в 2019 году родилось 3 299 детей, из них 42 двойни и 1 тройня.

В 2019 году охват детского населения профилактическими осмотрами в декретированные сроки составил 95%.

В целях достижения массового охвата детского населения различными видами диспансеризаций и медицинскими профилактическими осмотрами продолжена работа выездных педиатрических бригад в районах края. В 2019 году выездная бригада специалистов работала в Олюторском районе, где были осмотрены дети разной возрастной категории. 

СЛАЙД 22. Лекарственное обеспечение льготных категорий граждан
Особо важное значение в сохранении здоровья граждан и обеспечении качества жизни имеет лекарственное обеспечение.

В 2019 году льготными лекарственными препаратами было обеспечено более 44 тысяч человек, на это направление израсходовано порядка 900,0 млн. рублей бюджетных средств.

Увеличены расходы краевого бюджета на 10 % или на 70,2 млн. рублей к уровню 2018 года. Расходы на 1 льготника в год за счет средств краевого бюджета составили 20,5 тыс. руб., что в два раза выше федерального норматива (федеральный норматив - 9 915 рублей).

 На обеспечение больных орфанными - редкими заболеваниями было направлено 57,7 млн. руб., пациентов с онкологическими заболеваниями 194,8 млн. руб., больных с сахарным диабетом 184,1 млн. руб., в том числе тест – полоски на сумму 26,5 млн. руб.

Удовлетворительное финансовое обеспечение льготников позволило сократить количество обращений граждан по вопросу лекарственного обеспечения.
СЛАЙД 23. Оснащение медицинским оборудованием 
В 2019 году выделено средств в сумме 323,5 млн. рублей на приобретение медицинского оборудования. Всего приобретено 74 единицы медицинского оборудования, в том числе:
- 1 цифровой маммограф стоимостью 15,6 млн. рублей;
- 6 стационарных рентген аппаратов на сумму 106,2 млн. рублей;
- 4 дезинфекционные камеры на сумму 2,6 млн. рублей;

- 5 единиц эндоскопического оборудования на сумму 14 млн. рублей;

- 1 прибор для электро– радиохирургии на сумму 1,5 млн. рублей;

- 1 ИВЛ для новорожденных на сумму 3,6 млн. рублей;

- 2 УЗИ аппарата на сумму 15,0 млн. рублей.

СЛАЙД 24. Оснащение службы скорой медицинской помощи новыми автомобилями.  
В 2019 году:

- за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации Камчатскому краю выделены 12 полноприводных автомобилей скорой медицинской помощи, из них: класса «В» - 10 и класса «С» Форды - 2. 

- за счет краевого бюджета в сумме 11,5 млн. рублей приобретены:

 6 полноприводных автомобилей класса «А», 2 микроавтобуса (для «Дома ребенка» и для обеспечения медицинской помощью населения выездными бригадами в отдаленных районах), 
5 автомобилей «Нива» (в медицинские учреждения для посещения пациентов на дому врачами педиатрами, терапевтами и иными специалистами).

Всего за 2019 год приобретено и поставлено 25 полноприводных автомобилей скорой медицинской помощи.
СЛАЙД 25. Инвестиционные мероприятия 
В 2019 году завершено строительство ФАП в с. Вывенка Олюторского района. Ввод ФАПа в эксплуатацию планируется в 2020 году после оснащения его медицинским и техническим оборудованием.
Разработана проектная документация на строительство офиса врача общей практики (ОВОП) в п. Крутогоровский Соболевского района. Проектная документация прошла государственную экспертизу.
Начато строительство ФАП в с. Анавгай Быстринского района. Работы по строительству объекта будут продолжены в 2020 году.

В связи с нехваткой бюджетных средств для продолжения строительства новой Камчатской краевой больницы с 2017 года прорабатывался вопрос о привлечении частных инвестиций в строительство Объекта. В 2018 году Правительством Камчатского края было принято решение о строительстве Объекта с применением механизма заключения концессионного соглашения путем проведения открытого конкурса в рамках Федерального закона от 21.07.2015 № 115 – ФЗ «О концессионных соглашениях» (распоряжение Правительства Камчатского края от 23.10.2018 № 430-РП). 

По результатам итогового конкурса распоряжением Правительства Камчатского края от июня 2019 года было принято решение о заключении концессионного соглашения с ООО «Камчатка Мединвест».

Однако, в виду того, что подкомиссией по вопросам реализации инвестиционных проектов на Дальнем Востоке и в Байкальском регионе Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона не поддержана реализация инвестиционного проекта с применением механизма концессии, 25 октября 2019 года Правительством Камчатского края было принято решение не заключать концессионное соглашение с ООО «Камчатка Мединвест».

В связи с чем, Губернатором Камчатского края В.И. Илюхиным в октябре 2019 года было направлено письмо Президенту Российской Федерации В.В. Путину с просьбой о рассмотрении вопроса по предоставлению ассигнований Камчатскому краю. 

В настоящее время по данному вопросу проводятся совещания Правительства Камчатского края с федеральными Министерствами.

(Справочно – На строительство Камчатской краевой больницы в 2019 году было предусмотрено 1 миллиард 547 млн. рублей, в том числе: федеральный бюджет – 1 миллиард 470 млн. рублей, краевой бюджет – 77,4 млн. рублей. Выделенные федеральные и краевые средства возвращены в соответствующие бюджеты).
С 2019 года строительство и реконструкция объектов здравоохранения передано Министерству строительства Камчатского края.

В отчетном году капитальные ремонты проводились в 23-ти учреждениях здравоохранения Камчатского края. Предусматривались ремонты фасада, помещений, внутренних инженерных сетей, системы пожарной сигнализации и оповещения о пожаре и другие. 

Из краевого бюджета были выделены бюджетные ассигнования в размере 103,7 млн. рублей.
Продолжается работа по улучшению материально-технической базы учреждений, в 2019 году на реализацию данных мероприятий было направлено средств краевого бюджета в сумме 401,7 млн. рублей, (в том числе, по поручению Губернатора Камчатского края на благоустройство территории ГБУЗ КК «Елизовская районная больница» в сумме 22,6 млн. рублей), что на 25% больше, чем в 2018 году (2018 г. - 321,8 млн. рублей).
СЛАЙД 26-27. Структура смертности 
Все эти мероприятия направлены на снижение общей смертности населения Камчатского края, которая снизилась в 2019 году по сравнению с 2018 годом на 98 человек (10,6 на 1000 населения – 3 451 случай, показатель ниже аналогичного показателя прошлого года на 6,2% (-98 чел.), (2018 г. – 11,3 – 3 549 случаев), ниже среднероссийского (12,6) на 15,9% и ДФО (12,5) на 15,2%, в частности по направлениям: смертность от инфекционных и паразитарных болезней, в том числе от туберкулеза; смертность от внешних причин, в том числе от убийств, самоубийств, утоплений.

- Показатель смертности от инфекционных и паразитарных болезней по оперативным данным составил 11,8 на 100,0 тыс. населения (37 случаев), ниже показателя за аналогичный период прошлого года на 15,7 (-7 чел.) (2018 г. – 44 случай – 14,0 на 100,0 тыс. населения). В том числе, показатель смертности от туберкулеза за 2019 года по оперативным данным составил 5,7 на 100,0 тыс. населения (18 случаев), ниже показателя за аналогичный период прошлого года на 5,0 % (-1 чел.) (2018 г. – 19 случаев – 6,0 на 100,0 тыс. населения). Ниже целевого показателя (7,3) на 21,9%. Ниже показателя по ДФО (10,0) в 1,8 раза, но выше среднероссийского показателя (5,2) на 9,6%. 

- Показатель смертности от внешних причин по оперативным данным составил 92,5 на 100,0 тыс. населения (291 случаев), ниже показателя за аналогичный период прошлого года на 25,8% (2018 г. – 393 случая - 124,5 на 100,0 тыс. населения), выше среднероссийского на 3,7% и ниже показателя по ДФО в 1,5 раз. В том числе, снизился показатель смертности от убийств, самоубийств, утоплений. Показатель смертности от убийств по предварительным данным составил 6,0 на 100,0 тыс. населения, ниже аналогичного показателя прошлого года на 14,3%. Показатель смертности от самоубийств по предварительным данным составил 5,4 на 100,0 тыс. населения, ниже аналогичного показателя прошлого года на 10%. Показатель смертности от утоплений по предварительным данным составил 2,2 на 100,0 тыс. населения, ниже аналогичного показателя прошлого года в 2,9 раза.

Но, в 2019 году рост показателя смертности отмечается от болезней системы кровообращения и от новообразований.

- Показатель смертности от болезней системы кровообращения по оперативным данным составил 571,9 на 100,0 тыс. населения (1800 случаев), выше аналогичного показателя прошлого года на 1,7% (+27 чел.) (2018 г. – 1773 случая – 562,6 на 100,0 тыс. населения). Превышение целевого показателя (529,3) на 8,0%. Выше показателя ДФО (566,4) на 1,0%, но ниже среднероссийского показателя (598,9) на 4,5%. 

- Показатель смертности от новообразований по предварительным данным составил 174,1 на 100,0 тыс. населения (548 случаев), выше аналогичного показателя прошлого года на 6,5% (+33 чел.)  (2018 г. – 515 случаев – 163,4 на 100,0 тыс. населения), выше целевого показателя (169,4) на 2,7%.  Ниже среднероссийского показателя (205,9) и ДФО (209,4) на 15,4% и 16,9% соответственно.
СЛАЙД 28. Просветительская деятельность в системе здравоохранения, работа с волонтерами, социально-ориентированными некоммерческими организациями  

В 2019 году продолжена просветительская деятельность в системе здравоохранения.  

Опубликовано более 80 статей, подготовлено и проведено более 89 телевизионных и радиопередач с участием ведущих специалистов, известных лиц региона. Организовано 8 видов массовых акций, в том числе с участием волонтеров: 
(Лыжня здоровья, «Добро в село», «Стоп ВИЧ», выставка «Медицина, Здоровье. Красота», которые посетили более 8 тыс. человек, Дни открытых дверей, которые посетили более 5,0 тыс. человек, акции, посвященные важным событиям: «Дни донора», «Здоровое сердце», «День здоровья», «День отказа от курения»). 

Выпушены 800,0 тыс. брошюр и буклетов по вопросам здорового образа жизни и т.п.

Для реализации социально значимых программ в сфере здравоохранения для оказания паллиативной медицинской помощи и пропаганду введения здорового образа жизни было привлечено шесть социально ориентированных некоммерческих организаций. В 2019 году им предоставлены субсидии в размере 900,0 тыс. руб.   

В волонтерском движении в 2019 году приняли участие более 70 человек (медицинские работники из числа среднего и младшего медицинского персонала, студенты средних профессиональных образовательных организаций, отряды школьников). 

СЛАЙД 29. Обращения граждан. 
Общее количество обращений, поступивших в Министерство здравоохранения Камчатского края в 2019 году составило 2 104 обращений, что на 12% меньше, чем в 2018 году (в 2018 году – 2 398 обращений).

Большую долю составляют обращения по вопросам лечения и оказания медицинской помощи в государственных учреждениях здравоохранения Камчатского края – 1 385 обращений (65,8 % от общего числа обращений).

Благодарности в адрес медицинских работников направили 48 граждан (2,3 % от общего числа обращений).

СЛАЙД 30. Основные задачи на 2020 год:
В 2020 году в здравоохранении продолжат реализовываться региональные проекты федеральных национальных проектов стратегического развития «Здравоохранение», «Демография» и «Безопасные и качественные автомобильные дороги». 
Со второго полугодия 2020 года будет реализовываться региональная программа модернизации первичного звена здравоохранения Камчатского края, разработанная в рамках исполнения Перечней поручений Президента Российской Федерации.

Приоритетными мероприятиями так же являются:

- развитие паллиативной медицинской помощи;

- развитие выездных форм первичной медико-санитарной помощи.

- реализация комплексных планов по снижению смертности населения от основных причин;
- автоматизация работы станций и отделений скорой помощи на основе создания единого диспетчерского центра;
- разработка и внедрение модуля «Телемедицинских консультаций».
Цель всей нашей проводимой работы - это улучшение качества медицинской помощи и увеличение удовлетворенности населения Камчатского края.
СЛАЙД 31.
Благодарю своих коллег, в том числе членов общественных организаций, волонтёров, представителей средств массовой информации, работников федеральных ведомств, социальной службы, граждан за совместную работу, направленную на совершенствование оказания медицинской помощи.
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