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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края
«О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства 
Камчатского края от 28.12.2023 № 703-П «Об утверждении Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам 
медицинской помощи на территории Камчатского края на 2024 год 
и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее – Проект постановления)

Настоящий Проект постановления разработан на основании статьи 81 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в целях приведения Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Камчатского края на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 28.12.2023 № 703-П (далее – Территориальная программа), в соответствии с законодательством в сфере охраны здоровья граждан по результатам рассмотрения протеста прокуратуры Камчатского края от 04.07.2024 № 07-17-2024/Прт-34-24-20300001 с участием представителя прокуратуры Камчатского края, заинтересованных исполнительных органов Камчатского края и территориального фонда обязательного медицинского страхования Камчатского края в части подлежащей удовлетворению.
Проектом постановления предлагается в приложении 7 к Территориальной программе уточнить документы, предъявляемые лицом, застрахованным по обязательному медицинскому страхованию, при обращении за медицинской помощью, а также установление скорректированных с учетом транспортной доступности, плотности населения, климатических и географических особенностей Камчатского края сроков ожидания доезда скорой медицинской помощи до пациентов в отдельных населенных пунктах.
В соответствии с перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов для медицинского применения, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 12.10.20219 № 2406-р, приложение 20 к Территориальной программе дополняется лекарственными препаратами дапсон и гадобеновая кислота.
Нормативы финансовых затрат за единицу объема медицинской помощи, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств краевого бюджета, подушевой норматив финансирования Территориальной программы за счет средств краевого бюджета на 2024 год приведены в соответствии с лимитами бюджетных обязательств, доведенных до Министерства здравоохранения Камчатского края по состоянию на 19.07.2024, на реализацию мероприятий в рамках Территориальной программы.
Изменение нормативов объема медицинской помощи за счет средств краевого бюджета и средств обязательного медицинского страхования, а также нормативов финансовых затрат на единицу объема медицинской помощи, подушевых нормативов финансирования за счет средств обязательного медицинского страхования Проектом постановления не предусмотрено. 
Для реализации настоящего постановления Правительства Камчатского края не потребуются дополнительные средства краевого бюджета.
Проект постановления размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 31.07.2024 независимой антикоррупционной экспертизы.
Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
