Информация о заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Камчатского края и урегулированию конфликта интересов 
в Министерстве здравоохранения Камчатского края от 05.04.2018

05 апреля 2018 года в Министерстве здравоохранения Камчатского края (далее – Министерство) проведено заседание комиссии Министерства здравоохранения Камчатского края (далее – Комиссия). На заседании Комиссии был рассмотрен следующий вопрос:
- Уведомления   лиц, замещающих  государственные должности Камчатского края  о возникновении личной заинтересованности при исполнении ими служебных  (должностных) обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
По результатам рассмотрения данного вопроса, Комиссия единогласно приняла решение: признать, что при исполнении лица, замещающего государственную должность Камчатского края, служебных (должностных) обязанностей личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. В целях предотвращения такой ситуации Комиссия рекомендовала лицу, представившему уведомление, принять меры по предотвращению конфликта интересов.
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